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VERBALE N. 19 
SEDUTA DEL 8 APRILE 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno), il giorno 8 (otto) del mese di aprile, la Commissione
Ottava è convocata,   attraverso la modalità telematica,  a norma di quanto previsto
dalla Legge n. 27 del 24 aprile 2020,  alle ore 14,30 per trattare il seguente ordine dei
lavori:

• Comunicazioni della Presidente;
• Approvazione verbale della sedute precedente; 
• Audizione della Dott.ssa Alessandra Belardini Dirigente del Compartimento 

Polizia Postale e delle Telecomunicazioni per la Toscana in merito alle attività 
della Polizia Postale;

• Varie ed eventuali.
Alle ore 14,30 sono presenti  telematicamente la consigliera Alessandra Innocenti e il
consigliere Massimiliano Piccioli.
Alle  ore  14,32  sono  presenti  le  consigliere  Michela  Monaco,  Patrizia  Bonanni,
Francesca Calì e Mimma Dardano.
Alle ore 14,32 è presente il  consigliere Emanuele Cocollini.

La Presidente Alessandra Innocenti della Ottava Commissione, in qualità di Teams
manager, accerta la presenza tramite appello delle consigliere e dei consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Francesca Calì Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
ed apre la seduta  alle ore 14,35.

Per la segreteria della Commissione 8 sono presenti telematicamente la sig.ra Paola
Sgherri e il sig. Vieri Gaddi per la diretta streaming,
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Sono  presenti inoltre la Dott.ssa Alessandra Belardini Dirigente del Compartimento
Polizia Postale e delle Telecomunicazioni per la Toscana e l’Ing. Gianluca Massettini
Direttore Tecnico  Superiore della Polizia di Stato.

La  Presidente  Innocenti  apre  la  seduta  ringraziando  la  dott.ssa  Belardini  e   l’Ing
Massettini per la loro disponibilità. Comunica che con la seduta odierna continua il
percorso legato alla digitalizzazione e al linguaggio e in particolare si dà seguito alla
Risoluzione N. 2020/00409  Oggetto: Adesione al Manifesto della comunicazione non
ostile  per  la  politica  approvata  dal  Consiglio  Comunale  il  28/09/2020.  Conclude
passando la parola alla dott.ssa Belardini.
Belardini ringrazia per l’invito. Ritiene che sia importante oltre che utile l’illustrazione
delle  attività  della  Polizia  Postale  ed  evidenziare  quali  sono  i  pericoli  legati  alla
comunicazione  digitale  che  offre  il  vantaggio  di  essere  veloce  ma  se   non  usata
correttamente può creare danni irrevocabili. La rete è un contenitore che non si può né
cancellare né rimuovere e le regole che segue sono transnazionali. Quelli che da noi
sono reati come la diffamazione in altri paesi come ad esempio gli Stati Uniti questo
reato  non  esiste.  Spesso  sono  le  stesse  persone  che  si  mettono  in  pericolo  dando
informazioni e condividendo cose private. C’è quindi la necessità di educare i giovani
e anche gli adulti ad un uso corretto della rete.  L’ignoranza non può più essere   una
scusa soprattutto quando si parla di minori quando usano lo smartphone. Il 9 febbraio
è la giornata mondiale per la sicurezza in rete e anche in questa occasione la Polizia
Postale ha cercato di sensibilizzare l’opinione pubblica sul pericolo dell’uso improprio
della rete. Conclude illustrando la struttura della Polizia Postale di Firenze.
Alle ore 14,58 si collega il consigliere Roberto De Blasi.
La  Presidente  Innocenti  ringrazia  la  dott.ssa  Belardini  e  passa  la  parola  all’Ing.
Massettini.
L’ng.  Massettini  illustra  l’attività  della  Polizia  Postale  con  l’ausilio  di  slide  ed
evidenzia  che  l’attività  non  è  solo  quella  di  controllo  e  repressione  ma  anche  di
prevenzione in particolare organizzando incontri nelle scuole in collaborazione con il
MIUR e la Regione Toscana. Illustra inoltre i vari tipi di reati che la Polizia Postale
contrasta e le problematiche inerenti l’uso dei social network da parte dei minori.
La  Presidente  Innocenti  ringrazia  l’ing.  Massettini  per  l’illustrazione  che  ritiene
interessante ed esaustiva.
Cocollini ritiene che l’illustrazione dell’Ing. Massettini sia stata molto interessante  e
abbia evidenziato alcuni fenomeni inquietanti.
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De Blasi concorda con la Presidente  Innocenti  e la ringrazia per avere organizzato
questa seduta che ritiene molto interessante.
La consigliera Mimma Dardano si disconnette alle ore 15,49.
La Presidente Innocenti ringrazia l’Ing. Massettini e ritiene che se possibile sarebbe
intenzionata  ad  organizzare  una  seduta  in  presenza  per  approfondire  ulteriormente
alcuni temi.
Belardini  ringrazia  la  Presidente  Innocenti  e  tutta  la  Commissione  per  l’interesse
dimostrato  per  l’attività  della  Polizia  Postale  e  si  augura  che  presto  sia  possibile
organizzare  una  seduta  in  presenza  in  Palazzo  Vecchio.  Conclude  ricordando  ai
presenti che tutti i lunedì alle 10,45 su Radio Toscana conduce una rubrica che parla
dell’uso di internet e dei pericoli legati alla rete.
La  Presidente  Innocenti  preso  atto  che  non  ci  sono  altri  interventi  dopo  avere
ringraziato la dott.ssa Belarini e l’Ing. Massettini oltre al personale presente procede
con l’appello finale.
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Roberto De Blasi
Componente Francesca Calì Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
e dichiara chiusa la seduta alle ore 16,00.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Patrizia Bonanni
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Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Francesca Calì Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta 13/04/2021.
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